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0ZEL SEKTOR GONULLULERI DERNEGI




Gönülden Ödüller 2015 sahiplerini buldu
BORUSAN OTOMOTİV, AKBANK VE ANADOLU ISUZU, ‘2015’İN EN BAŞARILI GÖNÜLLÜLERİ’ SEÇİLDİ

Türkiye’deki gönüllük projelerini teşvik etmek için Özel Sektör Gönüllüler Derneği (ÖSGD) tarafından başarılı program ve projelere verilen Gönülden Ödüller, 29 Mart 2016 Salı günü düzenlenen törenle sahiplerini buldu. Ödüllerin öncesinde ise ‘Sürdürülebilir Kalkınma için Küresel Hedefler: Hedefler Odağında Kurumsal Gönüllülük Yaklaşımları’ başlıklı oturum gerçekleştirildi.
Özel Sektör Gönüllüler Derneği (ÖSGD)  tarafından, özel sektördeki gönüllülük çalışmalarını destekleyerek yaygınlaşmasını sağlamak ve toplumda fark yaratan iyi örnekleri ödüllendirmek amacıyla 2007 yılından bu yana verilen ‘Gönülden Ödüller’ USO Center-Boyner Büyük Mağazacılık Ofisi’nde düzenlenen törenle sahiplerini buldu. 
Şirket yöneticileri, gönüllüler, sivil toplum kuruluşları ve basın mensuplarının katılımıyla gerçekleşen organizasyonda ‘En Başarılı Gönüllülük Programı’ kategorisinde Büyük Ödülü ‘Borusan Otomotiv Grubu - Okyanus Platformu’ kazandı. 
‘En Başarılı Gönüllülük Projesi’ kategorisinde ‘Akbank - Ekonominin Kahramanları Projesi’, ‘En Yaratıcı Gönüllülük Projesi’ kategorisinde ise ‘Borusan Otomotiv Grubu – Buradayız! Görme Engelli Çocuklar ile Yaratıcı Drama Projesi’ ödüle değer görüldü.  Jüri Özel Ödülü olarak ‘Örnek Gönüllülük Deneyimi Ödülü’nü ise ‘Anadolu Isuzu - Çocuklarla Elele Milli Bayramlar Projesi’ aldı. 
Ödül töreninden önce gerçekleştirilen ‘Sürdürülebilir Kalkınma için Küresel Hedefler: Hedefler Odağında Kurumsal Gönüllülük Yaklaşımları’ oturumunda ÖSGD Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı ve ARGE Danışmanlık Yönetim Kurulu Başkanı Sayın Dr. Yılmaz Argüden ile Birleşmiş Milletler Kalkınma Programı Türkiye İletişim Koordinatörü Sayın Dr. Faik Uyanık söz aldı. 
Dr. Yılmaz Argüden, Özel Sektör Gönüllüleri Derneği’nin, özel sektör çalışanlarının toplumsal sorunlar için gönüllü olarak zamanlarını ayırarak ve yetkinliklerini kullanarak çözüm üretmelerini sağlamak için kurulduğunu belirtti. Argüden şunları söyledi:

“Hayatımızın çok değerli bir parçası olan ve hatta paradan bile daha değerli olan zamanımızı, gönüllü olarak toplumsal sorunların çözümü için kullanıyoruz. Özel sektörde geliştirdiğimiz hem iş yetkinliklerimizi, hem de yenilikçilik becerilerimizi kullanarak etkin çözümler üretilmesine destek oluyoruz. Böylece çeşitli toplumsal konularda, sivil toplum kuruluşlarına ve özellikle kamuya farklı açılardan destek olmamız da mümkün oluyor. Sürdürülebilir Kalkınma Hedefleri de geçtiğimiz yıl çok önemli bir kilometre taşı oldu. Özel sektör, kamu kuruluşları, sivil toplum kuruluşları, akademik camia ile birlikte daha iyi bir dünya için neler yapılabileceği üzerine odaklandık. Bu konudaki çalışma çok daha katılımcı bir anlayışla ortaya kondu. Ülkelerin öncelikleri belirlenerek, 200’e yakın ülkenin imzası ile 17 hedef açıklandı. Daha iyi bir dünyada yaşamak istiyorsak, bu sorumluluğu hepimizin paylaşması gerektiği mesajı verildi. Türkiye’de ise 5 öncelik çıktı. Bunlardan birincisi ‘Kurumlara duyulan güveni artırmak için iyi yönetişim’ yani hesap verilebilirlik, şeffaflık. Kurumlarına güvenin olmadığı toplumların gelişmesi mümkün olamayacağından bu konu önceliklerden biri olarak belirlendi. İkincisi ‘Kadınların iş gücüne katılımındaki engellerin kaldırılması’ oldu. Türkiye bu konuda 140 ülke arasında son sıralarda yer alıyor. Diğer bir alan ‘genç işsizliğin önlenmesi’. Genç işsizliği ülke gelişimini engelleyen bir konu ve bu konuda yapılması gereken çok çalışma var. Bir başka konu ‘İş birliklerinin gelişmesi’ yani farklı kesimlerin bir arada çalışmasını daha fazla motive edecek uygulamaların olması.”

Argüden sözlerini şöyle tamamladı:

“Sürdürülebilir Kalkınma Hedefleri hayatı yaşarken ve işimizi yaparken birey olarak yarattığımız etkileri geniş düşünerek yaratıcılığımızı harekete geçirmemiz ile ilgili. Tüketim yaparken sadece kendi tüketimimizi kısmak değil, kendi işimizin ve davranışlarımızın topluma etkisini de sorgulamak önemli.  Şirketler olarak da yaptığımız tüm faaliyetlerin, gerek sosyal, gerek çevresel konulardaki etkileri ile ilgili bilgi düzeyimizi de geliştirmeliyiz. Tüm bu süreçlerde de yaratıcılığımız ve yenilikçiliğimiz ile tahminimizden çok daha fazla fark yaratabiliriz.   Hepimizin bir ülkenin vatandaşı olmak kadar dünya vatandaşı olma bilincine de sahip çıkmalıyız. Dünya vatandaşları olarak küresel sorunlara küresel çözümler üretmek için sürekli uğraşmamız gerekiyor. Bilgi, birikim, hayata yaklaşım, başkalarının hayatlarında fark yaratabileceği bilincinde olmak ve bunun için gönüllü olarak çalışmak, ÖSGD’nin temel unsurlarıdır.”

Birleşmiş Milletler Kalkınma Programı Türkiye İletişim Koordinatörü Dr. Faik Uyanık ise Sürdürülebilir Kalkınma Hedeflerini geniş kitlelere anlatmak için çalıştıklarını belirterek, şöyle konuştu: ‘17 Sürdürülebilir Kalkınma Hedefi hepimizin hayatını birebir ilgilendiren yeni bir değerler zinciri ve aslında hepimizin yaşam hedefleri olmalı. Dünyamızı tüm canlılar için daha yaşanır bir yer haline getirmek mümkün ve bunu yapabilecek son kuşak biziz. Eyleme geçmediğimiz takdirde, sürdürülebilir kalkınmanın; ekonomik, sosyal, çevresel ve yönetişim boyutlarında giderek kötüye giden bir dünya manzarası ile karşı karşıyayız.  Ütopik bir dünya modelinden yola çıkarak ilk olarak ekonomiden başlarsak, yoksulluktan kurtulduğumuz bir dünya istiyoruz ve bizim gönüllü olarak ‘Yoksulluğun olmadığı bir dünya için ne yapabilirim?’ dememiz gerekiyor. Herkesin iyi eğitim aldığı ve sağlıklı yaşadığı, kadın erkek, yaşlı, genç, engelli engelsiz ayrımı yapılmadan eşitlik kavramı içinde yaşanan bir dünya mümkün. Sağlıklı evlerde, düzenli yerleşim yerlerinde, doğal kaynakları daha düzenli olarak kullandığımız, iklim değişiklerine yol açmadığımız bir hayat yaşayamaz mıyız? 8 milyar nüfusa doğru ilerlerken, dünya üzerinde herkesin ideal yaşam koşullarına ulaşması, üretim süreçlerinde iyileştirmeler yapmamız, alt yapımızı doğa dostu hale getirmemiz, şeffaf olmamız, adil ve hoş görülü bir toplum yaratabilmemiz mümkün mü? Sürdürülebilir Kalkınma Hedeflerinin sonuncusu tüm bu hedeflere ulaşabilmek için el ele verebilir miyiz? Hedeflere ulaşmak hepimizin iradesi ile mümkün. Örneğin; sorumlu üretim, sorumlu tüketim süreçlerini gözden geçirmek, birey olarak her davranışımızda eylemlerimizin sonucunu düşünmeliyiz.” Birey olarak ya da şirketimizdeki gönüllüler olarak neler yapabiliriz dediğimiz de www.kureselhedefler.org olarak oluşturduğumuz kaynaktan ilham almak mümkün.”
Oturumun ardından ödül töreni ÖSGD Yönetim Kurulu Başkanı Dr. Erhan Baş ile devam etti. Baş konuşmasında şunları ifade etti:

“Gönüllülük alanında, iş dünyasının ve sivil toplum kuruluşlarının katkıları ile Sürdürülebilir Kalkınma Hedefleri’ne ulaşabileceğimizi ve böylelikle gelecek nesillere daha iyi bir dünya bırakabileceğimize inanıyorum. ÖSGD olarak gerçekleştirdiğimiz üç Şemsiye Programımızda da bu hedeflere yönelik çalışıyoruz. 60’dan fazla üyemiz, 30’dan fazla sivil toplum kuruluşu ile iş birliğimiz ve 7000’i aşkın gönüllü ile bu sene dokuzuncusunu düzenlediğimiz Gönülden Ödüller ile uzun soluklu bir çalışmayı başarıyla sürdürüyoruz. Bu çalışmalarımızın devamında Mayıs ayında gerçekleştireceğimiz ÖSGD Çalışan Gönüllülüğü Haftası için de buradan tekrar bir çağrı yapmak istiyorum. Tüm şirketleri ve sivil toplum kuruluşlarını bu haftada aktif rol almaya davet ediyorum. Gönülden Ödüller’e katılan şirketlere ve gönüllülerine, değerlendirme yapan Seçici Kurul üyelerimize de destekleri için teşekkür ediyorum.” 

Gönülden Ödüller Seçici Kurul Başkanı ve Özel Sektör Gönüllüleri Derneği Yönetim Kurulu Üyesi Pınar Ilgaz ise şunları söyledi:

“Gönülden Ödüllerin 9. yılında gönüllülük kavramının derinleştiğini görüyoruz. Bundan da gurur duyuyoruz. İlk senelerde gönüllülüğün sadece para vermek, bağış yapmak olmadığını anlatmaya çalışıyorduk.  Bugün bunun çok güzel anlaşıldığını ve benimsendiğini görüyoruz. Şirketler zaman ve emek verirken içerik geliştirmeleri, uzman kuruluşlar ile işbirlikleri yapmaları, şirket ortamında gönüllülük iklimi yaratmaları gerektiğini ve bunun tek bir merkezde değil tüm ülkeye yaymanın değerli olduğunu görüyor. Bu kapsamda da bütün projeler çok değerli hale geliyor ve biz de jüri olarak ödül vermekte güçlük çekiyoruz. Her gönüllünün emek verdiği her saatin çok değerli olduğunu düşünerek herkesi tebrik ediyoruz.”    
Editöre Notlar:
Gönülden Ödüller 2015 Seçici Kurul Üyeleri:
Pınar Ilgaz – Özel Sektör Gönüllüleri Derneği Yönetim Kurulu Üyesi – ARGE Danışmanlık Ortak

Dr. Ediz Aksoy-Özel Sektör Gönüllüleri Derneği Yönetim Kurulu Üyesi, Cargill Türkiye Kurumsal İlişkiler Direktörü

Dr. Aylin Löle – Gazeteci

Aysun Sayın – Boyner Grup Kurumsal Sorumluluk ve Sürdürülebilirlik Direktörü
Gönülden Ödüller 2015 Finalistleri:
EN BAŞARILI GÖNÜLLÜLÜK PROGRAMI

Borusan Otomotiv Grubu - Borusan Otomotiv Grubu Okyanus Platformu

Finansbank A.Ş. - Minik Eller Büyük Hayaller Toplumsal Gelişim Platformu

EN BAŞARILI GÖNÜLLÜLÜK PROJESİ

Anadolu Isuzu Otomotiv - Çocuklarla Elele Milli Bayramlar Projesi

Akbank – Akbank Ekonominin Kahramanı Çocuklar Projesi

H.Bayraktar Yatırım Holding A.Ş. - Barınaktaki dostlarımız için yola çıktık
EN YARATICI GÖNÜLLÜLÜK PROJESİ

Akçansa Çimento Sanayi ve Ticaret A.Ş - Yarınları Dönüştüren Çocuklar Projesi

Borusan Otomotiv Grubu – Buradayız! Görme Engelli Çocuklar ile Yaratıcı Drama Projesi

Gönülden Ödüller 2015 Özetleri
En Başarılı Gönüllülük Programı

Borusan Otomotiv - Okyanus Platformu

Borusan Otomotiv Grubu, sistematik ve düzenli bir şekilde eğitim, çevre, hayvanlar, sağlık, engelliler, çocuk ve kadını güçlendirme konularında gönüllülük faaliyetlerine devam etmektedir. Oluşturulan ‘Okyanus Ekibi’ çeşitli kaynaklardan ve şirket çalışanlarından gelen farklı konulardaki gönüllülük projelerinin hayata geçirilmesinde destekleyici bir iklim yaratmakta ve projelerin en verimli şekilde hayata geçirilmesi için süreci takip etmektedir. Üst yönetimin desteği, bilgilendirici faaliyetler ve takdir/ödüllendirme çalışmaları ile gönüllülük çalışmalarının sürekliliğinin sağlanması için uygun bir şirket kültürü yaratılmıştır. Özel sektörde örnek olabilecek çalışmalar sürdüren Borusan Otomotiv Grubu, programa müşteri ve tedarikçilerini dahil ederek çalışmalarını yaygınlaştırmakta ve her yıl yeni kurumlar, sivil toplum kuruluşları ile işbirliklerini geliştirerek sosyal sorumluluk konularının her alanına dokunmaktadır.
En Başarılı Gönüllülük Projesi

Akbank - Ekonominin Kahramanı Çocuklar Projesi
Akbank projelerini belirlerken içinde bulundukları sektör ve sorunları gibi konuları önceliklendiriliyor. Bu kapsamda kamu ve düzenleyici kurumların tasarrufun teşvik edilmesi ve finansal okuryazarlığın artırılması yönündeki çalışmalarını yakından takip ediyor ve destekliyor.  Finans sektörünün önemli oyuncularından biri olarak bu konularda yürütülen çalışmalarda önemli sorumlulukları olduğunu düşünerek “Akbank Ekonominin Kahramanı Çocuklar” Projesi’ni 2012 yılında hayata geçirdiler. Akbank, kalıcı alışkanlıkların kazanıldığı yaşlarda çocuklara ulaşarak, onların bilinçli tüketici olmalarına katkıda bulunmayı, tasarruf konusunda bir bilinç ve farkındalık yaratmayı hedefliyor. Proje kapsamında şu ana kadar; ilkokul 3. ve 4. Sınıf öğrencilerine, harçlıklarını sadece harcamak için değil, yardım ve birikim gibi amaçlarla da kullanılabilecekleri yönünde bilgiler verilen sınıf içi etkinlikler düzenlendi. Proje için hazırlanan web sitesi, Akbank Çocuk Tiyatrosu’nun tasarruf ve aile değerleri konulu yeni tiyatro oyunu, etkinlikte paylaşılan kutu oyunu, sertifika ve kumbara gibi eğlenceli etkinlik materyalleri ile  çocukların dikkatini “Tasarruf” konusuna çekmeye çalışılıyor. 20 ilde devam eden projede 2015 yılı sonu itibariyle 55 Bin öğrenciye ulaşıldı.

En Yaratıcı Gönüllülük Projesi: 

Borusan Otomotiv Grubu - Buradayız! Görme Engelli Çocuklar ile Yaratıcı Drama

Borusan Otomotiv Grubu’ndan 4 engelli, 8 engeli olmayan çalışan ve Parıltı Görmeyen ve Az Gören Çocuklara Destek Derneği’nden 15 görme engelli çocuktan oluşan karma grup, Yaratıcı Drama Etkinliği kapsamında sahne performansları ile bir araya geldiler.

Performansın ana teması evrendeki engelli olan ve olmayan bireylerin bir arada tam ve bütünü oluşturduğunu ve bir ahenk yarattığını vurgulamaktı.

Gönüllüler, yaratıcılığı geliştirmek için yapılan zihinsel ve bedensel drama etkinliği ile görme engelli çocuklarla birlikte olmanın gücünü, mutluluğunu, engelleriyle birlikte bedensel aktivite yapabildiklerini ve her şeyden önemlisi bütünün değerli bir parçası olduklarını keşfettiler. Sosyal duyarlılığı yüksek bu anlamlı projede Borusan Otomotiv Grubu Gönüllüleri 2480 gönüllülük saati gerçekleştirmiştir.

Jüri Özel Ödülü – Örnek Gönüllülük Deneyimi
Anadolu Isuzu Otomotiv San.Tic. A.Ş. - Çocuklarla Elele Milli Bayramlar
Çocuklarla Elele Milli Bayramlar Projesi milli bayramların önemini bilen bilinçli nesillerin yetiştirilmesine destek vermeyi hedeflemektedir. Bir milleti oluşturan bireylerin birlik ve beraberlik duygusunun en yoğun yaşandığı günler olan milli bayramlarda çocuklarımızın bu duyguları yaşamasına destek olmak ve gelecek nesillere aktarmalarını sağlamak adına Tüvana Okuma İstekli Çocuk Eğitim Vakfı (TOÇEV) ve Anadolu Isuzu gönüllüleri biraraya geldi. 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı kutlaması ve Anıtkabir ziyareti organizasyonları ile başlayan proje, tamamiyle gönüllü esasıyle oluşturulan kaynak ile sürdürülmektedir.
